# "被"换热水器 维权难找"主"

转换天然气,小区里设摊产品鱼目混珠,相关部门还应加强监管

小区天然气转换,盛阿姨花 3560元"被"换热水器。此后,年逾 七旬的盛阿姨跑杨浦赴浦东, 开始 了大半年的漫漫维权之路。

### 安装工人擅自拆装

去年7月中旬,盛阿姨居住的 圣约翰小区进行天然气转换, 小区 内贴出告居民书。7月16日,她老 伴到小区门口大众燃气设的服务点 咨询, 一名工作人员主动要求上门 查看。上门后,未等老先生弄明白, 便拆下了原有的热水器。一自称是 大众燃气公司员工、身着印有"能 率"字样工作衣的工人将一台新的 热水器安装上墙。

盛阿姨因未听闻过"卡特尔"热 水器,提出疑虑。安装工说此产品也 是名牌,质量很好。付款后,安装工 答应下午送来发票。可发票上的公 章是"上海董李贸易有限公司",不 是大众燃气公司。盛阿姨当即提出 疑义,送发票的人又是一番搪塞。

24小时读者热线:962288

#### 法人代表联系不上

事后盛阿姨向物业打听,得知 当时进小区设摊登记联系人周某的 手机号。盛阿姨联系周某后,对方上 过一次门,答应想办法解决,但此后 再无音信。盛阿姨确信被忽悠了。她 从杨浦区税务局得知,上海董李贸 易有限公司经营出现问题, 已在追 查中, 法人代表联系不上。去年9 月,这家公司的发票已冻结。

线索中断,盛阿姨只好自认倒 霉。到了9月底,这台热水器竟罢工 了,两位老人只能在煤气灶上烧热

## 辗转寻找设摊人员

今年3月中旬、感阿姨路讨汀 苏路,看见又有转换天然气的施工 队便上前打听, 核对了周某的明显 体貌特征,总算有了下落。盛阿姨辗 转找到了丽园路周某的单位-海煤气表具有限公司。该公司负责 人周先生表示,也接到过其他人对 周某的反映,公司已停止其业务,调

查后答复。此后,周某联系盛阿姨, 表示愿意更换热水器,可第二天又 改口称"你帮帮我,我帮帮你",愿拿 出 1000 元钱补偿,并负责该热水器 今后的维修。过了2天,周某又称此 事和他无关,不负任何责任。

4月20日,该公司派来处理此 事的人员表示,发票不是公司出具, 和他们全无关系。双方发生争执,拨 打了110。在到场民警调解下,周某 表示"出于同情", 愿补偿盛阿姨 1000元,但坚称公司及个人与此事 无牵连。

其间,记者也联系过负责人周 先生,据称他们公司工作人员设摊 时有无不当行为还要调查。他表示,

"卡特尔"热水器有生产许可证,不 是伪劣产品,只是未在上海相关部 门注册。

4月20日当天,记者接到上海 煤气表具有限公司一位王先生的电 话,说此事经调查与公司无关,已和 消费者协商处理。

#### 【记者手记】

近日记者接到几起有关天然气 转换中的投诉,就此采访了天然气 转换公司的习主任。习主任说,现已 改进工作程序, 不再在施工小区内 设摊,改为设立转换指挥部,有需要 的用户可到指挥部咨询, 这样可杜 绝不法人员钻空子

"被"换热水器之事,折射出有 关部门的管理漏洞, 也反映出居民 自我保护意识的薄弱。在安装人员 上门时,居民一定要查看相关证件, 或请物业公司协助核实身份, 免得 出事后找不到责任人

本报记者 刁炳芳

## 龙吴路一带装煤车、搅拌车众多-

## 粉尘满天飞舞

移

验

本市龙吴路、银都路、放鹤路 等三条马路, 因经常有大型装煤 车、搅拌车经过,马路长年覆盖着 粉尘、一阵大风吹过或有车辆经 过,便是尘土飞扬,灰蒙蒙一片。 之所以会造成这种现象 是因为 混凝土车开过时, 经常会有泥浆 一路滴漏, 装煤车经过时也常常 有洒落现象。附近居民对这几条 马路的脏乱现象十分反感, 多次 到现场察看,切实采取措施,还整 洁马路于民。 部分居民

#### 【调查附记】

记者联系闵行区政府, 区城 管执法大队随即派员调查外理。 经城管大队多次前往现场察看, 发现龙吴路焦化厂门口约 200 米 长的道路上,确实存在黑色粉尘 覆盖道路和绿化带的现象, 银都

据城管大队分析, 部分路段 至所以有黑色粉尘覆盖道路的 情况,是因为上海焦化厂以生产 焦炭和人工煤气为主,所以污染 情况比较严重。焦化厂每天有大 量装运煤炭, 隹炭的车辆讲出厂 门,尽管每辆卡车都有密闭措 施,但由于运输量大,由车辆带 出厂区的黑色粉尘比较多;同 时,由于该路段经常有运煤车、

AT MENTAL MENTAL

运沙车超载行驶,造成龙吴路部 分路面高低不平,上述车辆在行 驶过程中散落情况较为严重。

区城管大队针对该路段情 况,已协调环卫部门加强机扫车、 冲洗车作业力度,并协调绿化养 护单位加大道路两侧绿化带和中 央绿化隔离带的养护和冲洗。区 城管大队表示,将加强对相关路 段的巡查,对未采取密闭或覆盖 措施的车辆将依法执法。同时建 议由环保部门加强督查,督促上 海焦化厂改造工艺流程,改进密 闭措施;建议交警部门加大对超 载车辆的查处。

本报记者 陈静芳

国

新

闻

名专栏

岂

## 海南音<del></del>我来等 热线电话: 962288 短信报料: 02152928686 传真电话: 52921105 电子邮件: qgb@wxjt.com.cn 来信地址: 威海路755号 新民晚报群工部

邮政编码: 200041 ·建议与呼声·

## 夜间施工轰鸣声 扰得居民难入眠

读者李志善来电-

去年 11 月至今, 龙漕路轨交 12 号 线修建施工。晚上,工地噪声不断,有时 甚至到凌晨2时还能听到工地传来轰隆 声, 致使附近居民无法休息,

## 被子枕头"抢地盘" 健身器成"晾晒架"



读者苏罗明来信来照

泰兴路 362 弄 7 号门口一处健身 点,一排运动器材被被子、枕头等床上用 品"占领",想健身的市民只能却步。

### 晚报编辑:

位于普陀区曹杨 街道梅岭南路兴陇中 馆 学操场旁沿马路有个 方 "防灾减灾科普体验 馆",自一年前建成后, 大门一直紧闭,始终没 名有:上海市地震局、 普陀区科学技术委员 会、曹杨新村街道办事

处、上海兴陇中学 投入大量资金和 人力物力建成的科普 体验馆不让人参观体 验,恐怕与当初建设原 休 意有所违背。从该馆建 □ 筑物大理石贴面墙上 接所刻文字介绍看,参观 体验项目有旧金山地 待震、印尼海啸地震、海 参城地震、唐山地震、汶 观 川地震、玉树地震、长 江特大洪灾、南方特大 雪灾、舟曲特大泥石 流、上海胶州路火灾 等。为发展普及科普知

识,希望有关方面早日开放该馆,让 市民参观体验。 市民 丁先生

## 【调查附记】

接到来信,记者立即与科普体 验馆所在地的上海兴陇中学联系。 据兴陇中学傅校长介绍, 丁先生反 映的情况属实。因为前段时间校舍 在加固整修, 所以科普馆建成后没 有立即开放。现在开放条件已趋成 熟,拟定于每个周六、周日上午9:00 到下午4:00 对周边社区居民和广 大市民开放。科普体验馆还招募了 志愿者为参观者讲解, 欢迎大家前 往参观体验。平时科普体验馆则作 为学生课程的一个内容和学习场 所,为本校和周边学校的同学提供 服务。 本报记者 胡俊元

## 新书当枕头

日前上午, 邻居王老伯来到住家附近的 图书馆阅览室看书。其间,王老伯无意间发现 有一男读者从书架上取下三本新书,在宽宽 的窗台旁叠放好,身体一横双脚腾空,头枕着 "书香",仰卧着闭目养神。阅览室一管理员见 状即上前劝阻。只见该男士一边从窗台上滑 下,一边嘟囔:"我只是休息一下,又没睡着。 老王和众读者颇为感慨:如此不雅之举,实在

## -票过两人

目前,我在中山公园轨交出口处,看见今 人匪夷所思的一幕:十多岁的胖儿子进入闸 机后,胖父亲紧随着跟了进去,两人同处一个 闸机栏杆,挤得胖儿子嗷嗷直叫:"痛死了,痛 死了,爸爸等我出去了你再进呀。"只听胖父 亲说:"不要叫,坚持一下,就能省4元钱了。 为省区区4元钱,既不顾自身安全,也不顾对 儿子的言传身教, 如此行径实在是不配为人 杨克昌 文 田红 图



去年2月25日, 我在文洋雪 佛兰 4S 店买了一辆灰色的上海通 用科鲁兹 1.8 自动档汽车。今年 2 月,我与车友交流后,得知部分科 鲁兹有漏油现象。我仔细翻看去年 10 月汽车首保时拍摄的照片,发现 当时变速箱已严重漏油,但文洋雪 佛兰 4S 店并没告知。今年 2 月 21 日,我把车子送去该店维修。半个 月后,我去修理厂更换轮胎,经检 查,变速箱仍然漏油。车子漏油不 告知车主,维修后又不提供修理记 录. 文洋雪佛兰 4S 店对车主太不 负责。 读者 应伟航

#### 【调查附记】

接到反映,记者与文洋雪佛兰 4S 店联系,询问质保期内维修车子

## 车子漏油未告知 维修单据不提供 4S 店服务不规范引起消费者不满

不提供维修单的原因。售后经理曾 先生回答, 质保期内维修车子,店 里直接把单子送去通用公司,以证 明店里为顾客提供了免费维修服 务。实际上,免费维修同付费维修 一样,店里内部都有记录。记者又 问, 去年应先生的车子首保时,为 何不告知有漏油现象? 曾先生解 释, 当时发现车子渗油, 丁作人员 把油渍擦了。渗油与漏油有量的区 别,需要再做观察才能确定漏油。 今年2月21日,店方根据应先生 的要求, 更换了变速箱输入轴前油 封和发动机曲轴后油封。没过几 天,应先生反映依旧漏油,文洋特 地请通用汽车技术工程师检查,认 为是变速箱床垫不密封所致。原本 与应先生约好,4月9日更换油底 壳和油封床垫,但应先生已决定换 至其他门店维修。

记者致电应先生,从他口中得 知,已于4月7日将车送去永达中 环店维修, 前几日取回车驾驶后, 没有发现漏油情况,并且获得维修

凭证,应先生对此比较满意。 变速箱渗油该不该告诉车主? 免费维修该不该提供维修纪录? 记

者电话咨询上海通用汽车公司,回

答是: 雪佛兰 4S 店应该将维修时 发现的问题及时告知车主,并提供 维修记录。记者与上海通用汽车公 司联系后不久,文洋售后经理曾先 生马上来申解释,文洋在维修汽车 后,都会出具结算清单。免费维修 的,就将单子直接交给通用汽车。 他承认, 文洋工作确实存在疏忽, 今后会加强管理,督促维修工为汽 车保养、维修后,无论情况严重与 否,都及时告知车主。由此看来,文 洋雪佛兰 4S 店在维修服务水平 上,确实有待提高。

实习生 徐思红 本报记者 顾鹏程